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kkai cikke 
elyet Nem lehet cimen irt 

olyóiratba és amelyben a ki- 

sorsot lehetetlennek mondot- 

hullámai továpb gyürüznek. Al- 

eltéltek Makka! pesszimista 

át a hozzászólások, de akadt 

mely menteni igyekezett, sőt 

n egyik keresztény politikai 

unk félreérte:t irásnak minősiti 
ikkét azon lapok részéről, me- 

m mutattak lelkesedést a defetis- 
bbségpolitikai életszemlélet 

kkiró, aki Makkai védelmére 

telezi, hogy a támadások nem 

negfontolásból keletkeztek, in- 
eértéspől származtak és sértő- 

akadtak. Hát valahogyan nem 

igy van. Aki birál, annak ismer- 
nden részében azt az irást, 

itizál és különösen, ha támad, 

kell lennie azzal, hogy nem 

lre és nem magyarázhat félre 

magunk részéről ezt nem is 

artjuk mindazt, amit Makkai 

kapcsolatban irtunk. Rossz szol- 

ett a volt erdélyi püspök ezen 

és ezt nem haboztunk megmon- 

szemben is éppen ugy, mint 

n megmondottuk, amikor akár 

á 

, akár Boldizsár irtak rólunk, sor- 

I, életlehetőségeinkről ugy, aho- 

z érdekeinknek nem felelt meg. 

rása még sokkal sulyosabban 

a, mert Makkal nem rövid láto- 

án mond itéletet, ő nem nyári 

benyomásairól számol be, 

mazok, hanem két évtizedes nem- 
ségi sorsközösség tapasztala- 

pján szólal meg. 

jogunk van ehhez, 

Makkai nemzetkisebbségi sorsban 

másként irt és biztatott és ex- 
Nása óta - az ő Magyarországra 

özése tiz évi püspökség és sze- 

után inkább expatriálás, mint 

ás - nem ez az első olyan meg- 

kozása, amely kárunkra van. Csak a 

Kban olvastunk egy cikket román 
amelyben Makkaira hivatkoztak, 

ötszáz templomot, 
mást létesitett erdélyi tartózkodá- 

és igy indokolatlan és érthetet- 

den nemzeti panasza a magyar- 

Hogyan tudja Makkai amazon 

zatát, amely annak idején ma- 

ági lapokban jelent meg össze- 

tni mostani irásával, amelyben 

a magyar nemzetkisebbség élet- 

nségéről szól, az életszervek el- 

ról, még akkor is, ha az élet- 
rancsára a fejlődés lehetősé- 

megmaradás biztonságával biz- 
hitegetik önmagukat? Nem 

élre Makkai cikket. Tudva tud- 
em bennünket vádol és nem 

t bélyegez erkölcsteleneknek, 

bbségi kategória erkölcste- 
ől ir. Érezzük, hogy a világ lel- 
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hetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

Bra- 
esztős 

polgárháboru 
egymással szembenálló harefelei teg- 

nap a változatosság kedvéért tengeri 

A spanyolországi 

ütközetet vivtak. Saragosa kikö 
tője előtt a nemzetiek hajóhadának 

több egysége szembeszállott a vörös 
kormány három hadihajójával. 

A tengeri ütközet a nemze- 

tiek győzelmével végződöütt. 
Annak ellenére, hogy a vüö- 
rös hajók erősebbek voltak, 

mégis sulyos veszteségekkel 
vissza kellett vonulnick. 

Ennél a tengeri ütközetnél állitólag 

Massel francia kommunista vezér is 
elesett, aki egy idő óta a spanyol 

harctéren tartózkodott. 
A Stefani-ügynökség jelentése sze- 

rint a nemzetközi dandár negyedik 

századában, amelynek tagjai közt két- 
száznegyven francia is van, lázadás 

tört ki. A katonák megelégelték a 
rossz bánásmódot és a harctéri viszon- 

tagságot és azt követelték, hogy küld- 
jék őket vissza hazájukba. 

Kivánságukat a vörös hatal- 
masságok ugy teljesitették, 
hogy valamennyit a Serallo- 

kaszárnyába zárták és közü- 
lük huszat agyonlőttek. 

Astary tábornok, a spanyol ide- 

gen légió parancsnoka rádióbeszédet 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NADILAP 

ápolónőjét 
miatt elfogatta. A grófnő, aki eluji 
illetőségü, néhány év előtt Budapest- 
re utazott, a Vörös Kereszt Egyesü- 

A testvéchátotu utotsá felvonása 

szakosságok történtek volna. Mind- 

azok, akiket bármilyen büntetéssel is 
elitéltek, előzetesen rendes hadbiróság 

elé kerültek. 

Birósági eljárás nélkül sem- 

miféle itéletet nem hoztak és 
nem hajtottak végre. 

Barcelonai jelentés szerint a kata- 

lán hatóság Aczél Lidia grófnőt, a 

nemzetközi Vörös Kereszt Egyesület 
államellenes üzelmek 

let ápolónője lett és mint ilyen részt 
vett az abesszin háboruban. Abesszi- 

niából Hilaire du Berrier gróf, az 

abesszin császár volt sajtóattaséjá- 

nak, kiséretében tért vissza Euró- 
pába. 

Nemrég mindketten Spanyol- 

országba utaztak, ahol a gróf 

tevékenyen vesz részt a pol- 

gárháboruban, a grófnő pedig 

mint ápolónővér müködött. 

Letartóztatásának közelebbi 

körülményei nem ismerete- 

sek, 

Francia politikai körök véleménye 

szerint a spanyol polgárhábora már 

lyegezte egyes külföldi lapoknak azt 
a hiradását, hogy a Franco tábor- 

iskolát, magyar nok uralma alatt levő vidékeken erő- 

mondott, amelyben hazugságnak bé 

vetkeztetnek, masodszor pedig abból, 

nem tarthat sokáig. Erre először a 

nemzetieknek legutóbbi sikereiből kö- 

hogy a semlegességi bizottság kimon: 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem logadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

dotta a külföldi önkénteseknek Spa- 

nyolországba való utazási betiltását. 

Mindkét fél igyekszik a döntő ütkö- 

zetet kierőszakolni. A Caballero-kor- 

mány vörös csapatai ezt a döntő ütkö- 

zetet Madrid környékén akarják 
megvivni. Az Agence-rádió jelentése 

szerint a nemzetiek 

a Malaga bevétele után fel- 
szabadult csapatokból husz- 
ezer embert irányitottak 

Madrid felé, ahol azok Las 
Rosas környékén helyezked- 

tek állásokba. 
A madridi frontról különben egy- 

másnak ellentétes hirek érkeznek, A 

vörös csapatok azt jelentik, hogy 

Avilánál tizenöt kilóméternyire visz- 

szanyomták a nemzetieket. A nemze- 
tiek viszont a jaramai frontról jelen 

tenek győzelmet. 

Tegnap hajnalban különben nem- 

rid fölött és bombákat dobtak le. 

Az egyik bomba eltalálta a 

belga követség épületét, de 

nem okozott nagyobb kárt. 

Más bombák több házat gyuj- 

tottak fel. 

Az Echo de Paris szerint a szovjet 
a Caballero-kormánynak százhusz mil- 
Hó frankos fegyverkezési kölcsönt 
uyujtott. A spanyol kormány fedeze- 

tűl megfelelő számu aranyrudat kül- 
nxgazo zzezezasai 

mczezeuzszezzotaooz 

hogy a kisebbségi kérdésben legvilágo- 

sabban szemlélhetjük az egyetemes em- 

beriség tragikus öngyilkossági kisérle- 

tét. Nem hihetjük azonban annyira naiv- 

nak Makkait, akinek ismernie kell a sok 
meddő és hiábavaló harcot, a nemzetek 

szövetsége előtt is, a nemzetkisebbségi 

kérdésben, hogy ezen irásával gondol- 

hazta volna felrázni a világ alvó lelkiis- 

meretét. Azt százszázalékos biztonság- 

gal tudhatta és tudta is, hogy ilyen 

iránypan cikkének nem lesz semmi ha- 

tása. Éppen olyan biztonsággal tudhatta 
azonban azt is, hogy a nemzetkisebbsé- 

gek soraiban visszhangja lesz. EGy cse- 

lekede:nek értékét az a hatás vagy 
eredmény állapitja meg, melyet kelt 

éhez fordul, mikor megállapitja, Irásának hatása nálunk mutatkozik és 

nogy ez a hatás nem nyilvánul elisme 

réspen vagy hozsannázásban, az min 

denki előtt természetes, aki a cikket 

tényleg olvasta. Olvasta reánk való ha- 

tásában Ez a hatás pedig a legsötétebb 

pesszimizmus terjesztése. Nekünk, akik 

élni akarunk Makkai minden lemondása 

ellenére is, csak egy elsőrendü felada- 

tunk tehet az ilyen megnyilatkozásokkai 

szemben: a visszautasítás. Kereken és a 

leghatározottabban visszautasitjuk Mak- 

kainak és mindenki másnak ilyen bele- 

avatkozásét is sorsunk irányitásába. 

Makkai defetista propagandája kétsze 

resen fáj és fokozottan kinos, mert itt 

tartanunk, dolgoznunk kell számtalan 

esetben akkor is, ha nem látjuk mun- 

kánk nyombani eredményét, meg keli 

maradnunk magyaroknak és meg kell 

tartanunk a magyarságot magyarságá- 

ban. Makkai meg- 

irta sajátmaga cáfolatát és ha elfogad- 

tuk első tanitását, mert helyesnek érez- 

idéz elő bizonyos torzulásokat és elszü 

nem a kisebbségi sors hirtelen átvált 

zása többségi sorssá is az uj nemzet 

élt közöntünk, 
ő tanitott, hogy ki kell 

többségi lelkületépen. Makkal irása ez 

bizonyítja 

zeti repülők ismét megjelentek Mad- 

tük, nem fogadhatjuk el ugyanennek a 

cáfolatát is, csak azért, mert ő mondja 

Ugylátszik nemcsak a kisebbségi élet 

küléseket a kisebbség lelkületében, ha 
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dött Odesszába, amely már meg is ér- 

kezett oda. 
Madridban tegnap véres összeütkö- 

zésre került a sor kommunisták és 

anarchisták között és abban sok pol- 

gári személy ie résztvett. 

Repülőgépeken ugyanis sike- 
rült élelmiszereket hozni és 
ezek. szétosztásánál robbant 
ki az ellentét. Csakhamar ro- 
pogtak a puskák és a revol- 
verek. Az összetüzésnek nyolc 
halottja és negyvenöt sebe- 

sültje van. 

A város védelmi bizottsága elrendel- 
te, hogy azok a polgárok és polgár- 
nők akik nem tagjai a véderőnek, kö- 
telesek fegyvereiket beszolgáltatni. 
Aifonz volt spanyol király, aki je- 

lenjeg Rómában tartózkodik, meleg- 

hangu táviratot intézett Franco tá- 
bornokhoz, akinek Malaga bevétele 

alkalmából szerencsekivánatait fejezi 
ki. éranco tábornok válaszában köszö- 
netet mond a volt uralkodónak, aki 
a spanyol nemzet igaz ügye iránt ér- 
deklődik. 

Párisban tegnap a francia kormáty 

államtanácsot tartott, amelyen kizáró- 
lag a spanyolországi külföldi önkénte- 

sek ügyével foglalkozott. Az államta- 
nácehan ezzel a kérdéssel kapcsolato- 
san két rendeletet, egy végzést és hét 
körrendeletet fogalmaztak meg, 

A hozott határozatok megtilt- 
ják a francia állampolgárok- 
nak, hogy Spanyolországba 
utazzanak és ott egyik vagy 

másik küzdő fél hadseregébe 
álljanak. Franciaország terü- 
letén önkéntesek toborzása 

bármely spanyol küzdő fél 
számára tilos. 

Nemcsak francia állampolgárokra, 

hanem külföldiekre is szól ez a tila- 

lom. Semmiféle külföldi alattvaló nem 
utazhatik Franciaországból sem Spa- 

nyolországba, sem pedig valamely 
spanyol gyarmatra, hogy ott katonai 
szolgálatot vállaljon. Kivételt ez alól 

csakis spanyol állampolgárok képez- 

nek. Az államtanács határozatokat ho- 

zott a határok ellenőrzéséről, a vasuti 
kocsik és autók átvizsgálásáról, ezen- 
kivül eltiltotta a Pirenveusok átrepü- 

lését is. 

A francia kormány már szom- 
baton este életbelépteti a fran- 
cia-spanyol határ szigoru el- 
lenőrzését anélkül, hogy be- 

várná március hatodikát, ami- 
kor a londoni semlegességi bi- 

zottság határozata alapján 
hivatalosan megkezdődik a 

spanyol határ és partvidék 

nemzetközi ellenőrzése. 

Az Intransigeant cimülap megjegyzi, 
hogy a francia kormány igen helye- 
sen cselekszik, mert még szerdán is 
több száz főből álló francia önkéntes 
csoport jutott át a határon, hogy a 

februári müsora a kitünő és 
változatos slágerek sorozata 

Borszéky 
hires női-imitátor kacagtató számai 

Two Harwards 
idegleszitő cowboy mutatványai 

Sigi and Willi 
akrobatikus ujdonságat 

lotte Barthel 
német szubrett csodas táncai 

Anny and Jeffri, Trie Jimy, 

valenciai kormány oldalán küzdjön. 
Madrid védelmi bizottságának leg- 

ujabb jelentése szerint a nemzeti csa- 
patok kénytelenek voltak Madrid kör- 

nyékén számos olyan állást elhagyni, 
amelyet az utóbbi napokban elfoglal- 
tak, Gyors visszavonulásuk alkalmá- 
val nagyszámu hadianyagot hagytak 
hátra, amely a kormánycsapatok bir- 
tokába jutott. 

Kulturháboru fenyeget 
a vallásoktat 

miatt 
Elszász-Lotharingiában a lakosság 

körében nagy nyugtalanság uralko- 

dik, amelynek vallási háttere van. 

Franciaországban ugyanis még a há- 

boru előtt törvényt hoztak, amely ki- 

mondja, hogy az iskolákban a vallás- 
oktatás nem kötelező. Ezt a törvényt 

már 1926-ban akarták Elszász-Lotha- 

ringiában is életbeléptetni, azonban a 
lakosság szembehelyezkedett a kor- 

mány szándékaival és ez az ellentál- 

lás végül is a Herriot-kormány bu- 

kásához vezetett. Most a Blum-kor- 

mány tett ki arra, hogy a val- 

lásoktatás mellézésére vonatkozó tör- 

fa 
Klserjete 

Londonban a semlegességi albizott- 
ság tegnap délelőtti ülésén megvizs- 
gálta Portugália kivánságait az ellen- 
őrzéssel kapcsolatosan, 

Este az albizottság ujabb 

ülést tartott, amelyen kimon- 

dotta, hogy a portugál hatá- 
ron keresztül seni szállitható 
semmiféle hadianyag Spa- 

nyolországba. 
e 

ás mellőzése 

leptesse. A tartomány harminckilene 

terelnöknél és tiltakozott a törvény 

bevezetése ellen. A lakosság körében 

a törvénnyel szemben széleskörü agi- 
táció folyik, amelynek során utcai 

tüntetésekre és antiszemita kilengé- 

sekre is sor került. Párisban biztosra 

veszik, hogy a kormány kénytelen 
lesz a törvény alkalmazásától eltekin- 

teni és Elszász-Lotharingiában az is- 

kolákban a hagyományos vallásokta- 

vényt Elszász-Lotharingiában életbe- 

Hamarosan 

az orosz szovjet 
A szovjetkormány Stalin parancsára 

folytatja a tisztogatási munkát, Balite 
ky ukrajnaj népbiztost Odesszába küld- 
ték és minden hatalmi jogkörrel felru- 
házták, hogy ott a rendet helyreállitsa, 
Balitezky Odesszában és Kiewben a kom- 
munista párt valamennyi vezető tagját 
letartóztatta, 
A moszkvai német nagykövet tegnap 

megjelent az orosz külügyi népbiztosi hi. 
vatalban és tiltakozott az ellen, hogy is- 
mét több német állampolgárt letartóz- 
tattak azzal az ürüggyel, hogy Szoviet- 

Egy uj európai háboru 
valamennyi állam részére 

a 

A nemzetközi frontharcos szövet 
ségnek Berlinben ülésező választmá- 

nya tegnap küldöttségileg kereste fel 

Hitler német birodalmi vezért. A 
küldöttség tegnap reggel érkezett 

meg Berehtesgadenbe és több órán 
keresztül tartózkodott a birodalmi ve- 
zér magánlakásában, ahol szivélyes 
fogadtatásban volt része. 
Delacrcix elnök hosszabb beszé- 

det mondott, amelyben hangoztatta, 

hogy a külföldi frontharcosok na- 

gyon jól ti-lják, hogy Hitler mit cse- 
lekedett a néme frontharcosok érde- 
kében. A különböző államok front- 
szövetségemek tagjai összejöttek, 
hogy együttesen védelmezzék meg a 
békét. A világbéke nem ajándék, ha- 
nem hóditás, amelyet csak erővel le- 
het megvédeni. A béke nem előjog, 
hanem felelősség, amelyhez méltónak 
kell lénnii 
Hitler birodalmi vezér köszönetet 

elvát Marga stb. mondott a külföldi frontharcosoknak, ségének válasatmánya tegnap ente 

tás, valamint a lakosságnak többi 

egyházkulturális joga is érintetlen 

varad. 
.... 

tele lesznek 
összes börtönci 

oroszországban összeesküvésekben vettek 
részt. A nagykövet követelte azt is, en- 
gedjék meg a nagykövetség egyik főtiszt- 

állampolgárokat a börtönben felkeresse 
és velük beszélgessen, 
A Matin moszkvai jelentése szerint a 

szevjet hatóságok folytatják a troczkijis- 
ták letartóztatását is. Az ujabban letar- 
tóztatottak között van Jajkovzkii a char- 
kovi kommunista párt vezére, Zelezsnii 
az ifjukonmunisták vezére és Andrelev 
kommunista párttitkár, 

eeeeee0 

Mittec szótt a komihazcosokhoz 

pusztulást jelentené 
amiért otthonában tfelkeresték. Mint 

egykori frontharcos örvend annak, 

hogy a külföldi frontharcosok őt meg 
tudják érteni. Mindazt a nézetet, me- 
lyet Delacroix elnök a békéről mon- 
dott, teljesen osztja. Egy uj európai 

háboru valamennyi állam részére a 

pusztulást jelentené. A német nép a 

világháboru összeg rossz emlékeit el- 

felejtette és az egykori ellenfelekkel 
szemben csupán a megbecsülést őrizte 
meg. Ha valaki őszintén kivánja a 

békét, ugy ő az. A békét igazán csak 
a frontharcosok tudják értékelni, 
akik saját maguk ismerték me a vi- 
lágháboru borzalmait. 

Hitler azután a küldöttség egyes 
csoportjaival szivélyes beszélgetést 
folytatott. Amikor a küldöttség tag- 

jai eltávoztak Hitler berchtesgadeni 
házából, a birodalmi vezért meleg ün- 
neplésben részesítették. 
A frontharcosok nemzetközi szövet- 

képviselője és szenátora együttes ki-. 
hallgatáson nt meg Blum minisz- 

viselőjének, hogy a letartóztatott német 

tartotta záróülését a berlini Kai 
hofban. Koburg herceg nagy 
szédet mondott, amelyben hang 
ta, hogy a frontharcosok folytatjá 
harcot a békéért. nehogy megismétl 
jenek azok a borzalmak, amelyek 1 
és 1918 között a világra szakadi 
Végül hangoztatta, hogy minden n 
zet részére el kell ismerni azt a jos 
hogy helyét követelhesse a nap al 
Delacroix megköszönte a nén 

országi frontharcosoknak a testi 
fogadást és szavait azzal a kiváns 
gal fejezte be, hogy a háboruban ré 
vett nemzetek jövője boldog legye: 

fisztvis 
Maniu hivei 

egy ségesen állana 

mégötte 
A bánsági nemzeti parasztpárti gár 

felülvizsgálására városunkba érke 
Lazar Ilie képviselő, az erdélyi 

bánsági nemzeti parasztpárti gárdák 
rancsnoka. A nemzeti parasztpárt k 
helyiségében Juga Livius ügyvéd, 

Timis-Torontal megyei gárdák para! 
nokának vezetésével kétszázötven 
dista fogadta. Az ülésen Bocu 

helyettesitésében Vanatu lon dr. 
nök is résztvett. Juga Livius beszámo 
gárdák müködéséről és bemutatta L.A 

Ilienek az itteni gárdák felügyelk 
Capetianu Nicolae drt, Lazar 
megköszönte a fogadtatást és fogla 
zott azokkal a hirekkel, amelyek a n 
zeti parasztpárti vezetők közötti elle 

tekről elterjedtek. Kijelentette, hogy 
dély egységesen áll Maniu mögött és 

ki sem gondol a pártban Maniu elki 
tésére, Elitéli azt a szélsőséges agi! 

amely idegen pénzen szitja az ellen 
ket az országban és próbálja letörn 

román demokráciát, Ezeket az 
pénzen fentartott szervezeteket fel 

oszlatni, amig nem késő. Végül 
tatta, hogy tudatában van annak 

adatnak, amely reá, mint a nemzei 

rasztpárt gárdáinak parancsnokára 
rul és ezt a feladatot végre is haj 

S S 

Megbüntetett ipari vállal. 

A nemzeti munka védelmére 
zó törvény ellenőrzésével meg 
tanács ujabb büntetésekkel s 
számos vállalatot, amelyek a 
előirásait nem tartották be. Tö 
curestii vállalattól megvonták a 

földi ipar támogatására v 

törén által engedélyezett 

von 

tottek 
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4 községi választások 
ujabb eredményei 

a megyében 
orontal megyében öt községben 

meg ujabban a községi tanács- 

lztásokat. Saravale községben a 

arasztpárt 426 szavazattal hat, a 

Alis párt 272 szvazattal négy mandá- 

kapott. Hitias községben a libe- 
párt 228 ezavazatot és hét mandátu- 

oa nemzeti parasztpárt 168 szavazatot 

irom mandátumot kapott. Lesdtak 

erivül még a keresztény nemzeti lis- 

szavazatot. Ferendian a libe- 

a 227 szavazat és hét mandátum, 

parasztpártiakra 97 szavazat és 

andátum jutott. Ebben a község- 

keresztény párt 75, az ifjulibe- 

párt 29 szavazatot kapott. Crivo- 

községben mind a tiz mandátum a 

ális pártnak jutott. Calugareni 

a liberálisok 34 szavazattal 

nemzeti parasztpártiak 27 szavazat- 

mandátumot kaptak. Bucu- 

tizenkét külvárosa közül tegnap 

en a liberálisok győztek a köz- 

álasztásokon, csupán Dudestiben 

nemzeti parasztpártiak többsé- 

erálisokkal szemben, Azokban a 

ekben amelyekben a liberálisok 
ek, második helyen a nemzeti pa- 

ártiak, harmadik helyen az ifjuli- 

ok állanak, utánuk következik a 

front, a keresztény nemzeti párt 
ári párt. 

1 entették 

a pénzügyi 

" tisztviselőket 
/ 

1liv év előtt a sannicolaulmare adó- 

Malnál nagyösszegü sikkasztást lep- 

1 allanal le.A vizsgálat megállanpitotta, hogy 
egy ötszázezer leit Kovács Imre 
ali főnök sikkasztotta el, akit a 

yszék ezért ötévi fegyházbüntetés- 
jtott Az ügyészség azonban vád 

ezte Littera Károly dr. pénz- 
őellenőrt és Neagota Livius el- 

akiket azzal vádolt, hogy hiva- 
rásuk közepette elnézést tanusi- 

Kovács Imrével szemben. A tör- 
éki tárgyaláson az ügyész kiter- 
te a vádat Zlatescu Stere volt 

soarai pénzügyigazgató, jelenlegi 
i vezérfelügyelő ellen is, aki a 

tás idején Kovács főnöke volt. 
a dr. közben tragikus módon véget 
életének és igy csak Zlatescu, vala- 
Neagota Livius ellen folyt az eljá- 
vádirat szerint Neagota ellenőr 
tanusitott Kovács szabálytalan- 
szemben, mig Zlatesca Steret 

ádolta az ügyészseég, hogy a sik- 
felfedezése után csak egy hónap 

értesitette az ügyészséget és köz- 
gengedte Kovácsnak, hogy ma- 

rszági rokonaihoz utazzék, nagyobb 
kölcsön kieszközlésére, amiből a 
edezte volna. A törvényszék azon- 

eretesen teljesitették kötelessé- 
és mindkét vádlottat felmentette. 
ész felebbezése folytán az ügy a 
itélőtábla elé került, amely a fel- 
itéletee tegnap indokainál fogva 

BERGH EZREDES GÉPE MÁR 
OT IS ELHAGYTA. Lindbergh 
óceánrepülőről, aki Kairóból 

érkezett meg, A sivatag fölött 
nagy orkán dühöngött és attól 
hogy a bátor pilóta, akit a fele- 

Ikisért, elpusztult. Már mentőex- 
akartak felkutatására küldeni, 
iderült, hogy Lindhbergh a vihar 
nyszerleszállást végzett, de az- 
okára folytatta utját, Szeren- 

A Baikán-szövetség államainakkon- 
ferenciája véget ért. A befejező ülés 
után kiadták a hivatalos közleményt, 
amely szerint a tanácskozások Szto- 
jadinovics jugoszláv miniszterel- 

nök és külügyminiszter elnöklete alatt 
szivélyes baráti légkörben folytak le 
és alkalmat adtak a négy állam kül- 
politikai vezetőinek egységes felfogá- 

suk és a négy államot egybefogó szoli- 
daritás megállapitására. A tanácsko- 

zások során megvizsgálták az általá- 

nos európai helyzetet és mindazokat a 

kérdéseket, amelyek a Balkán-szövet- 

ség államait érdeklik, majd ujból ki- 

fejezésre juttatták azt a kivánságot, 

hogy a Balkán-szövetség müködésével 
járuljon hozzá a béke fentartásához. 

Minden ilyen irányu törekvést kész- 

séggel támogat. Mint a Népszövetség 

hive, a Balkán-szövetség tagjai elha- 

tározták, továbbra is aktiv résztvesz- 

nek a genfi munkálatokban, hogy a 
Népszövetség nehéz helyzetben is be- 

tölthesse magasabbrendü hivatását. A 
béke érdekében megindult nemzetközi 

akciók keretében a Balkán-szövetség 
különösen az Anglia és Olaszország 

között létrejönt egyezményt értékeli, 

édwacd hecceg az 

Londoni jelentés szerint most álla 
pitották meg az angol királyi ház 

tagjainak rangsorrendjét. Ebben a 

sorrendben Windsor Edward 

herceg az ötödik helyen áll. A herceg 

számára uj cimert is adományoztak, 

amelyben az angol királyi cimerálla- 

tai, az oroszlán és az egyszarvu is 

láthatók. A cimer körirata feltünteti 
azt is, hogy a windsori herceg walesi 
herceg és angol király is volt. A kör- 
irat ezenkivül feltünteti az angol ki- 

rályok jelmondatát is: Átkozott le- 
gyen, aki rosszat gondol. 

Az angol kormány foglalkozik az- 

zal a tervvel is, hogy a walesi herceg- 

A Balkán-szövetség államai 
továbbra is résztvesznek 

a genii munkában 

a kívályi család tagjai sorátan 

amely a Földközi-tengeri helyzet és a 

béke fentartásának egyik fontos té- 
nyezője. A Balkán-szövetség állandó 

tanácsa elégtétellel fogadta a Jugo- 

szlávia és Buigária között megkötött 
baráti szerződést. A tanács megállapi- 
totta, hogy ez az egyezmény megfelel 
a Balkán szövetség céljának, ami a 

Balkán békéjének fentartása és meg- 
erősödése. Az egyezmény ezért hozzá- 

járu! a balkáni államok baráti együtt- 
müködésének megszilárditásához. A 

tanácskozás során elfogadták a gaz- 
dasági tanács által hozott határozato- 

kat is és ugy döntöttek, hogy azokat 

gyakorlatilag is érvényre juttatják. 
Végül elhatározták, hogy a Balkán- 

szövetség legközelebbi ülését szeptem- 
ber hónapban Genfben tartja, a Nép 

szövetség közgyülésének idején. 
A Balkár-szövetség külügyminisz- 

terei tegnap hagyták el Athént. Anto- 

nescu külügyminiszter Sztojadinovics 
jugoszláv nuniszterelnökkel Belgrád- 

ba utazik, akol két napig marad. 
Athéni jelentés szerint Badulescu 

külügyi államtitkár is eltávozott a 
görög fővárosból és a Dacia nevü ha- 

jón elindult Constanta felé. 

e. ee [ 

ötödik helyeu áll 

ton ügyvéd, a herceg jogtanácsosa, 

Enzesfeldbe utazott, hogy erről a 
kérdésről a herceggel tárgyaljon. 

Amennyiben a herceg ugy kivánja, 

számára megfelelő életjáradékot biz 
tositanak és azt a parlamenttel is 

megszavaztatják. 

A Matin jelentése szerint még nem 
bizonyos hogy Windsor Edward 

herceg és Simpsonné között a há- 

zasságkötés megtörténik-e. Simpson- 

néhoz közelálló körök ugyanis azt a 
hirt terjesztik, hogy S:mpsonné nem 
gondol ujból férjhezmenésre. Hogy 

ez a hiresztelés mennyiben felel meg 

a valóságnak, azt majd a jövő fogja 

nek életjáradékot biztositson, Monck- 

tolvajait 
A helybeli pénzügyigazgatóságon 

1935. év elején nagyszabásu vissza- 
éléseknek jöttek a nyomára. A pénz- 
ügyigazgató két év előtt februárban 

arról értesitette a rendőrséget, hogy 
nyolcvanezer lei összegben értékpapi- 

rok eltüntek a hivatali helyiség egyik 
szekrényéből. A rendőri nyomozás 

során a gyanu Crisan Petru és 

Buda Alexa pénzügyi tisztviselők 

ellen irányult, akik eleinte tagadtak, 

de utóbb beismerő vallomást tettek. 
Ekkor kiderült, hogy segitőtársuk is 

volt Trifonescu Simion volt vám- 
tisztvizelő személyében. Crisan beis- 

merte, hogy adóbonokat, nyugdijasok 

könyveiből származó szelvényeket és 
értékpapirokat lopott el Buda Alexa 

segitségével és ezeket Trifonescu ér- legérkezett Bagdadba, sőt már 
is utját Bushia irányában. 

Az adóbonok és értékpapiírok 
elitélte a biróság 

tékesitette. A szabálytalanságokkal 

megmutatni. 

többszázezer lei kárt okoztak a kincs- 

tárnak. Crisan Petru és társai ellen 

sikkasztás, lopás, csalás és ok ratha: 

misitás cimén indult meg az eljárás. 

A törvényszék ebben az ügyben szá- 
mos tárgyalást tartott és tegnap meg- 

hozta az itéletet. A biróság Crisan 
Petrut nyolc rendbeli sikkasztásban, 

egy rendbeli csalásban, lopásban és 
okirathamisitásban mondotta ki bü- 

nösnek, amiért egy évi és négy hó- 

napi fogházbüntetéssel sujtotta. Tri 
fonescu Simion egy évi és két hónapi 

fogházbüntetést kapott, mig Buda 

Alezát egy évi fogházra itélte. Ezen- 
kivül Crisant és Trifonescut 131.000 
lei kártérités együttes megfizetésére, 
Crisant, Trifonescut és Buda Alezát 

pedig további 54.000 lei kártérités 

Lelohasztja a daganatokat, 
enyhiti a fájdalmakal 

ste, lefekvés előtt kenje be enyhén a fájó 
testrészeket Sloan's- szal - és azonnal nagy 

megkönnjebbülést érez, Saját maga fog a leg- 
jobban csodálkozni, milyen hamar multak el a 
fájdalmak. Tegyen még ma este egy kisérletet. 
Minden drogériában és gyógyszertárban kap- 
ható. Nagy üveg ára 60, kis üveg ára 35 lei. 

Sloan's Liniment 
megszünteti a fájdalmakat ! 

Bratianu Constantin 

timisoarai látogatása 

Bratianu Constantin, a liberális 

párt timistorontali szervezetének elnöke, 

aki két napon keresztül Timisoarán 
tara 

tózkodott, tegnap Nistor Dimitrie dr. 

vármegyei prefektus, valamint Butea- 

nu Nicolae dr egészségügyi vezérfel- 

s ügyelő és Munteanu Leonte dr. váro- 

si főorvos kiséretében meglátogatta a 

helybeli egészségügyi intézményeket. A 

Fehér Kereszt kórházban Gabor Li
vius 

dr. igazgató főorvos, volt főpolgármest
er 

fogadta és kifejtette annak a szükséges- 

ségét, hogy a Fehér Kereszt kórház
at mis 

nél előbb a volt Munkásotthon épületébe
 

helyezzék át, amelyet megfelelően át kell 

alakitani, Az állami gyermekmenhelyen 

Nemoianu lIosif dr. igazgató főorvos 

üdvözölte a vendégeket, iemertette a 

menhely müködését és a gyermekhalan- 

dóság elleni küzdelem hathatóssá tétele 

érdekében különböző intézkedések foga- 

natositását sürgette. Bratianu Constan- 

tin azután kiséretével megtekintette a 

gyermekkórházat, valamint az épülő Pas- 

teur-intézetet is. Megigérte, hogy ennek 

befejezése érdekében illetékes helyen in- 

terveniálni fog. A délelőtt folyamán Bra- 

tanu Constantin még ellátogatott a 

Gyapjuipar telepére is, amelynek üzemét 

Aeht vezérigazgató, Fratila igazga- 

tó és Cosma mérnök vezetése alatt 

megtekintette. 

Bratianu Constantim tegnap délben 

ebédre Nistor Dimitrie dr, prefektus ven- 

dége volt Délután hat órakor megjelent 

a liberális pártklubban, ahol a párt itteni 

pedig visszautazott Bucurestibe. 

El ne mulassza megnézni a 

tebruári: műsorát. A következő 

művészek lenépte szenzációs 
számokkal: 

OLA AND EDY 
néger-duo, a newyorki Helium tagjai 

MAGDA CONO?R 
a bécsi opera primaballerinája 

EDY ALA 
a rigai Femina szólótáncosnője 

tanchumonsta 

MERCEDES 
keleti táncmüvésznő 

BEBY 
bécsi táncművésznő 

együttes megfizetésére kötelezte, 
. 

vezetőivel tanácskozott, este tiz órakor 

lloud-danziná 

ANTONIA TOMY 



melynek keltezése többszáz 

lódnak s uj kudarcok felé egyre ujabb 

lyi keretben 

M, febr. 19. péntek 

Hirek 
ELŐFIZETESI! ÁRAK 

Romániában: 

Magaánosoknak egy hónapra 70, mne- 
gyedévre 200, félévre 380 egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, télévre 300 egész évre 

800 lej, 
Hatósaágonak, közhivatalokuak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 

Maganosoknak egy hónapra é, ne 

gyedévre 10 félévre 20, egész évre 
40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, mnee 
gyedévre 8§ félévre 1ő, egész évre 

30 pengő 

lelefon: 
2.52, este 10 óra után 14.14 vagy 7-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása 
a- 

Patikák éjjeli szolgálata 

FEBRUAKR 19.én, pénteken, 

ti beosztás a következő: 

Az I. kerülethben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógysezertár, 

; 

a ezolgála, 

A II, kerületben a Badea Cartanstéren 
levő Maszalitsegyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszer- 

tár, 

A III. kerületben a 
Roxin-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalinaztéren le- 
vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvinegyógyezer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Canyláz 
Az amerikai Dover városka egész lakos- 

sága kincset keres, Az embereket meg- 
széditette, magával ragadta az aranyláz 
és most kutatnak a kincs után, melyre 
egy régi ház lebontásánál találtak uta- 

lást. Az épület lebontásánál ugyanis 
egyik falban régi-régi flaskóra bukkan- 
tak a munkások. A flaskóbán levél volt, 

év előttről 
szólt, Ebben a levélben Robert Yonng 
ezredes közölte leányával, hogy 250 ezer 
dollárt aranyban elrejtett számára, A le- 
vél pontos utbaigazitásokat közöl a kincs 
megtalálására; a főutcáról kiindulva 450 
métert kell menni jobbkéz felé, azután 
délre fordulni, ujabb 20 métert menni, 
azután öt méter mélyre kell ásni és akkor 
napvilágra kerül egy érekoporsó, melyben 
250.000 dollár értékü arany van, A ház 
tulajdonosa hevesen tiltakozik az ellen, 
hogy mások is kutassanak a kincs után, 
mert ő Robert Young törvényes örököse, 
tehát az elásott kincs őt illeti egyedül. 
Tiltakozik de hasztalan, mert mindenki 
kutat, Különben a vita egyelőre teljesen 
elméleti jelentőségü, mert időközben már 
rég eltünt az egykori főutca, amely a 
megadott recept szerint kiindulási pontul 
szolgálhatna és igy senki sem tudja, hol 
kell keresni az aranykincset. De ez nem 
csüggeszt el senkit: az aranyláz mámora 
nagy varázs ilyen akadály nem hüti le 
azt, Remények nyilnak, tervek kovácso- 

Küttl-téren levő 

vállalkozások tapogatóznak Az örök já- 
ték ez: az aranyisten előtti hódolás - he- 

Mihai nagyvajda elutazott Olasz- 
órszágból. Bucurestiből jelentik, hogy 
Mihai nagyvajda trónörökös, aki a 
vakbémütét után egészségét ujból tel- 
jesen visszanyerte, Firenzéből eluta- 
zott Bucuresti felé. 

- Pacha püspök tavaszi bérmautja, 
Pacha Agoston megyéspüspök most ál- 
litotta össze tavaszi bérmautját, amely- 
nek scrán a regitaj és bilédi főesperessé- 
gek községeibe látogat el, A tavaszi bér- 
málást a püspök március 14-én Bocsa- 

Montanán kezdi meg. Március 18-án Vi- 
zejdian és 19-én Gotlobon bérmál, Azután 
félbeszakad a tavaszi bérmálás, Pünkösd 
vasárnapján, május 16-án Timisoarán 
bérmál a püspök, utána folytatja vidéki 

körutját. A sorrend a következő: május 
17. Sacalaz, május 18 Becichereculmic, 
május 19. Biled, május 20, Sandru és 

Uiheiu, május 21, Bulgarus és Pesac, má- 
jus 22. Lovrin, május 24 Varias és Satu- 
mare, május 25, Periam, május 26. Tom- 
natic, junius 6. Freidorf, junius 7. Sanni- 
colaul-German, junins 26. Carasova, ju- 

mert 

nius 28. Oloeottet, junins 29. Lupac, 

Fidja minden vagyon 

A satumaremegyei Tarna-Mare köz- 
ségben a csendőrség őrizetbe vett egy 

meglehetősen elegáns öltözetü egyént, 
aki a satumarei autóbuszra várako- 

zott. Amikor a férfit leigazoltatták, 
hamarosan kiderült, 

Kertész Rezső dr. volt oradeai 
ügyvéd, aki a asatumarej rendőrség 
megállapitása szerint gyanus körül- 

mények között lépte át a csehszlovák 
-román határt. Kertész Rezsőt, aki- 
nek Oradeán volt ügyvédi irodája, 
még 1928 óta figyelte a rendőrség, 
mert érintkezést tartott fenn a kom- 
munistákkal, Kertész Rezső dr. végül 
is 1934-ben eladta minden vagyomát és 
feleségével, Kovács Elizzel együtt 
kivándorolt Csehszlovákiába és onnan 
Ausztriába. Később az Inturist orosz 
utazási irodától kapott utlevelet és 
feleségével együtt Moszkvába utazott. 
Ott öccse segitségével, aki még a há- 
boru alatt szökött ki Moszkvába, al- 
kalmazást talált egy fürésztelep iro- 

hogy az illető 

- Averescu marsal] a fővárosban. 
Averescu marsall, a néppárt veze- 

tője, néhány napi tartózkodásra Bu- 
curestibe érkezett. Averescu marsall 

megcáfolta azokat a hireket, mintha 
politikai üzenetet kapott volna és ki- 

jelentette, hogy éppen ezért nem is! 

válaszolhatott senkinek. 

- Lehet-e egy zongorát homokkal ta- 
karitani? Ez ugyancsak elvenné a fényét. 
Ugyanigy vagyunk a fogakkal is, Itt is 
az a legfontosabb, hogy a fénye, - fog- 
zománe - megmaradjon. Próbálja ki 
egyszer a Nivea-fogpaszta finom tisz- 
titóanyagát. Ez megtartja fogának ra- 
gyogó fényét és megóvja a fogzománcot. 

- Hadirokkantak uj nyugdijköny- 
vecskéje, A helybeli pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztálya a hadirokkantak, 
hadiárvák és hadiözvegyek nyugdij- 
könyvecskéit is kicserélte. Az uj 
nyugdijkönyvek szétosztása hétfőn 

Varosi Szinház ! 
goor 

kezdődik. 

ILYEN SZENZACIÓ 

endezik: 
a tüschbségl . 

mégnem volta 

FERDINAND 
nagytermében. 

Február 

áf egy eradcai ügyvéd, 

hogy feleségével együtt a moszkvai 

kommunisták szolgálatába álljon 
dájában, mig felesége az idegen nyel- 
ven kiadott propaganda müvek szer- 
kesztőségében mint gépirónő kapott 
munkát. Kertészné a magyar osztály- 
nál müködik. Kertész csak egy évre 

kapott beutazási engedélyt, amely le- 
járt és most kiutasitották Oroszor- 
szágból. Felesége azonban továbbra is 
ott maradt és azóta már a moszkvai 
rádió magyar bemondónője lett, A sa- 

tumarei rendőrség azonban ugy véli, 
hogy Kertész kitiltása csak a hatósá- 
gok megtévesztésére történt és Ker- 

tész utjának hátterében titkos megbi- 
zatás rejlik. Amennyiben mégsem 
kommunista propaganda céljából jött 
Romániába, ugy mint idegen állam- 
polgárt, kiutasitják az országból. 
Kertész Rezső ugyanis az oradeai 
rendőrségtől annak idején olyan utle- 
velet kapott, amellyel Oroszországba 
nem utazhatott. Igy tehát idegen utle- 
velet használt és ezzel elvesztette ro- 

mán állampolgárságát. 
eeeseeete ..s... 

- Az „Ellenőr", Tóth Sándor politi- 
kai. kritikai és közgazdasági lapjának 

most megjelent számából kiemeljük: Ta- 
béry Géza, Marót Sándor, Tóth Sándor, 
Halmos A. Tibor, Kendi Tibor cikkeit, A 
lap több igen érdekes riportot közöl, ame- 
lyek országos érdeklődésre tarthatnak 

számot Érdekes a Szinház rovat s az ese- 
ményekről baszámol a Közgazdaság ro- 

vata. Az „Ellenőr" kapható az egész or- 
szágban, Magyarországon és az utódálla- 
mokban. 

- Késelő legények. A severinme 
gyei Rueni községben Jurca Jon 
huszonöt éves legény verekedést kez- 
dett Tamasel Jon és Seracin 

Vasile ottani legényekkel, akikkel 

haragos viszonyban volt. A legények 
védekeztek késükkel és alaposan ösz- 

szeszurkálták Jurca Jont, akit beszál- 
litottak a lugoji kórházba. A késelő 
legényeket a csendőrök őrizetbe vet- 
ték. 

irulap Ha pucsuetlepte ! Marika odnat 
legszebb és legvigabb epererteldonsdonak ufolsó előadása! 

Mosióelyárkat 

- Sugár Ahály dr. gyásza, 

lyos csapás érte Sugár Mihály 
ismert timisoarai belgyógyászt, 

sa, özvegy Neufeld Adolfné, 

letett Ernst Eta hatvanhét eszt 
korában agyszélhüdés következ 

meghalt. A nagymüveltségü, 

lelkületü uriasszony az utóbbi 
ben teljesen visszavonultan élt és 
nagyobb örömét a jótékonyság ; 
korlásában találta, Halálát gyasz 
egyetlen leánya, Zsozsó, férjezett " 
Sugár Mihályné, veje, unokája, i 
gár Marianne, valamint nagyszát 
rokonság. Temetése ma, pénteken 
után három órakor megy végbe a 
dó temető halotti csammokából. 

- A Carlton tulajdonosai meg 
ték a szomszédos befejezetlen száll 
épületét. A Duca-uton közel ké 
előtt tető alá került egy épület, a 
lyet tulajdonosa szállodának szánt Pll 
épitkezés azonban félbenmaradt é 
épület a főutvonalon azóta is bel uy 
zetlenül áll, Ertesülésünk szerint 
szomszédos Carlton-szálloda tu 
donosai megvásárolták a félbe 
radt épületet és azt hamarosan be) 

dezik. Azonban még nem döntöt 

hogy abból szintén szállodát e 
nak-e, vagy magánlakások cé 
rendezik be, Ez a napokban dől 
enmemu 

Cuakorbetegvégnél, elhájasodásna 
köszvénynél, oxalorla és phosphati 
képződésénél, hugysavas sók lerakód 
nál reggelenként éhgyomorra egy m 
természetes „Ferenc József" keseri 
javitja a gyomor és a belek müködé 
az emésztést és az anyagcserét 
előmozditja. Az orvosok ajánlják 
..................... 

- A nagy viharban összeütkö 
két hajó, Newyorkból jelentik, 
Porltand közelében, a Col 

lyó torkolatánál, a Feltre 

tengerjáró hajó öeszeütközött 
Luckenback amerikai szem!i 
szállitó hajóval. Az összeütközés 
jén nagy vihar volt és a személy 
litó hajó elsülyedt. A vihar m 
csak kevés utast tudtak megmen 
azok többsége a hullámokban 
halálát. 

fegdrógább Sely
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véderőhitel vitáját. Ale- 

enzéki munkáspárti kép- 

hogy a nagy kölcsön ala- 

tja az angol állampapi- 
t. Véleménye szerint az a 

elboritja a hitelt. 
kip hadfejlesztési minisz- 

olt az ellenzéki felszólalá- 

napján illendő dolog a ke- 
és hálás megemlékezés. 

pvan száztizenkét esztendeje 
hogy Komáromban megszü- 
ókai Mór, a legnagyobb mas 
regényiró. Munkái egész 

yvtárt töltenek meg, A gyönyö 
esemondás nagymestere volt 
Mór, Történetei a multban, a 

nben és a jövőben játszanak le. 

dás képzelete magával ragadja 

olvagót, akinek egyben szórako- 
ismeretei és tanulságot is 

Jöhetnek uj és divatos irók, 

Jókait sohasem fogják háttérbe 
itani. Jókai Mór regényeit le- 
ditották a világ minden nyelvé- 
és azok kedvelt olvasmányai ma- 
mak mindenkor nemcsak a ma- 
roknak, hanem nyelvi különb- 
nélkül mindazoknak, akik a szé- 
szeretik. 

EL U MINISZTER VÁLA- 
RGA LEVELERE. Megirtuk, 
za professzor levelet intézett 

közoktatásügyi miniszterhez, 
zabb szabadságot kért, Anghe- 

tegnap válaszolt és azon okokra 
ntettel, amelyekre a professzor 
ik, engedélyezi a kért szabadsá- 
us elsejéig, Ezt abban a remény- 

eszi hogy lorga akkor ismét meg- 
előadásait, amelyek negyven éven 
tül növelték az egyetem tekinté- 

uzig uj főbiztosa. Geniből je- 
E hogy a Népszövetség főtirkár- 
danzigi főbiztosnak három esz- 

re Burghardt Károly ta- 
Vörös Kereszt nemzetközi bi- 

ak tagját nevezte ki. A ki- 

a danzigi bizottságban helyet- 
angol, francia, svéd és lengyel 

234 
ok hozzájárulásával történt 

ugaras enyhe idő. Tegnap kelle- 
zi idő volt ismét, Délelőtt tiz 
hőmérő egy fok meleget muta- 

további felmelegedés olyan 
történt, hogy délután négy órá- 

tiz fok meleg volt. A nap legna- 
észében az időjárás borus volt. 
b szél mellett sok helyen eső vagy 
a hegyekben bavazás várható, 

et csökken, a hegyekben a 

ad. 

Népszövetség helyettes tit- 
zokolin Vladimirt, a pá- 

ovjetorosz nagykövetség taná- 

azelőtt a szovjet bucurestii 
e volt, a Népszövetség he- 
tkárává nevezték ki.i 

kadt a világ legnagyobb 

Sanfranciszkóban az 
pu öből fölött épült a világ 
bb függőhidja, amelynek né- 
pon belül el kellett volna 

hid vasszerkezete tegnap 
átszakitotta az alatta ki- 
nsági hálót is. A mun- 

hetven méter magasság- 

g0 teauverkezési kölcsön vitája 

nem irányul. 

lezuhantak. Tiz mun 
Két munkáz a vizbe 

nem annyira a haderő fejlesztését, 

hanem inkább az erre szükséges pénz- 

mennyiség nagyságát kifogásolja, Az 
angol kormánynak mindent el kell 

követni arra vonatkozólag, hogy el- 
lenség ne tehesse lábát Anglia föld- 
jére. Ügyszintén meg kell védeni az 
angol koronatartományokat és az an- 
gol gyarmatokat is, amelyek a nyers- 

anyagot biztositják. A béke érdeké- 
ben végre kell hajtani a fegyverke- 
zést, amely voltaképpen senki ellen 

A belpolitikai köröket még mindig 
a Spanyolországban elesett két legio- 

nárius bucurestii temetésével kapcso- 

latoes fejlemények foglalkoztatják. 

Tatarescu miniszterelnök panla- 

menti beszéde után Fabritius né- 

met é Ugodi Sola olasz követ ki- 

hallgatáson jelentek meg a miniszter- 

elnöknél, de a lefolyt beszélgetés nem 

került nyilvánosságra. Politikai kö- 
rökben ekkor az a vélemény alakult 

ki, hogy a miniszterelnök válasza 

nyomán Fapbritius német követet és 

Ugo di Sola olasz követet visszahiv- 

ják. A temetéssel kapcsolatos vita a 
sajtóban is nagy visszhangra talált és 

a Lupta szerint a két követ elhagyja 

rövidesen az országot, de egyelőre 

csak azért utaznak haza, hogy ott kor- 
mányukat a történtekről tájékoztas- 
sák, A bucurestii Capitala cimü lap 
azt iaja, hogy ezzel a kérdéssel kap- 
csolatban a római és berlini román 
követek kérdést intéztek az olasz, il- 
letve a német kormányhoz, de ezek- 
nek a diplomáciai lépéseknek az ered- 

ményét nem ismerik, Fabritius és 

Ugo di Sola követek különben kormá- 
eee 

NEURATH BAÁRÓ BECSI LATOGA. 
TÁSÁNAK PROGRAMJA, Bécsben el- 
készitették Neurath báró német külügy- 
miniszter két napos látogatásának pro- 
gramját. Neurath báró hétfőn, február 22- 
én reggel érkezik Bécsbe a feleségével és 
tizenkét tagu kiséretével, A délelőtt fo- 
lyamán koszorut helyez el a hősök emleék. 
művére és a bécsi központi temetőben 
nyugvó német katonák sirjaira. Azután 
látogatást tesz Schmidt Guidó külügyi ál 
lamtitkárnál és Sehuschnigy szövetségi 
kancellárnál, Délután fogadja a bécsi né- 
met kolónia tagjait, este pedíg a Belve- 
dere-palotában Sehuschnigg estebédet ad 
a tiszteletére, amely után fogadás követ- 
kezik. Kedden tárgyalások lesznek Neu- 
rath báró és az osztrák államférfiak kö- 
zött, A tárgyalások kulturális egyezmény 

kötésével fognak végződni. 

- Szájüreg fertőtlenitésére hasz- 

náljon Diana sősborszeszt! 
- Budapesti orvostanár vizsgálja meg 

a pápát. Római lapok jelentése szerint a 
pápa meghivta Ilyés Géza dr. hirneves 
budapesti orvostanárt. Ilyés professzor 
több római orvossal együtt megvizsgálja 

a Szentatyát, 
- Egyiptom fevételét kéri a Nép- 

szövetségbe. Londoni jelentés szerint 

az angol kormány azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy május végére összehi- 
vatja a Népszövetség közgyülését. 
Egyiptom ugyanis felvételét kérte a 
Népszövetségbe és Anglia ezt a ké- 

relmet teljes mértékben támogatja. 
Amnglia kormánya a dominionok kor- 

Cáfolják a német és olasz 
követek visszahivásának hirét 

nyaik utasitásait várják és addig he- 

lyükről nem is távoznak, Bucuresti- 
ben Amtonescu külügyminiszter 

hozzák méeg 
döntést. Az Epoca cimüű lap azt irja, 

hogy ebben az ügyben Titulescu volt 

külügyminiszter is politikai 

hosszabb táviratot intézett a kormány- 

jelentés szerint az olasz kormányhoz 

sen való megjelenésével kapcsolatban 

náthaláz járvánu 
való használata megvédi Önt az ton 

gezheti munkáját, ha - a kellemes izü 

dekezik Mint egy láthatatlan, náthaláz 

flavisanréteg a száj érzékeny nyálkahártyáit fertőtleniti 

lusok elpusztitása által, megakadályozza, hogy azok 2 

A „Flavisan cukorkák 50 

eredeti dobozban, minden gyógyszertárban és drogériában 
fekvő részeibe is behatoljanak. 

azután 

az ügyben a végleges 

jellegü 

hoz, Tegnap este Rómából érkezett 

azt a hirt, 
olasz 

közelálló körök cáfolják 

mintha Ugo di Sola bucurestii 
követet visszahivták volna. 
A kamara tegnapi ülésén Bratia- 

nu Gheorghe nyilatkozatobt olvasott 

fel a két legionárius temetésével kap- 
csolatosan. A nyilatkozat elégtétellel 

állapitja meg, hogy a felelős ténye- 

zők a külföldi követeknek a temeté- 

a nemzeti önérzetre hivatkoztak, 

amely nem engedi meg idegenek be- 
avatkozását a belső kérdésekbe. He- 
lyesnek találná, ha ez minden olyan 

megnyilatkozással szemben kifejezés- 
re jutna, mely a belső ügyeket érinti. 

e..... 
- Nérmetországban tilos süteményt 

késziteni. A négy éves német 
gazdasági terv bizonyos élelmezési 
korlátozásokat ir elő. Ezzel kapcsola- 
tosan - mint Berlinből jelentik 
tegnap rendelet jelent meg, amely 
megtiltja, hogy a magánháztartások- 
ban egészen husvétig süteményeket 
készitsenek. A zsirellátási központ 
vendeletet adott ki, amely a cukrászok 
süteménykészitését szabályozza. Esze- 
rint a cukrászok a sütemények készi- 
tésénei nem használhatnak több zsirt, 
mint amennyi az egész sütemény su- 

lyának harmincöt százaléka. 
- Agyontaposták a lovak, Krai Péter 

darovai gazdálkodó Lugojon bevásárláso- 

kat eszközölt. Amikor dolgai elintézése 
után szekerével hazafelé indult, egy erő- 

zé esett. A lovak végigvonszolták az ut- 

A szerencsétlenül járt ember meghalt. 

-A franciaországi szírájk. Páris- 
ből jelentik, hogy a Peugotmüvek 
munkásaj sztrájkbaléptek. A sztrájk 

volt hajlandó adni. 

lönböző vasáruk 

alattomos náthaláz kisertet ellen, 

sebb zökkenőnél lefordult és a lovak kö- 

cán és közben patkóikkal összerugdalták. 

tizennyolcezer munkást érint. A mun- 
kások tizenöt százalékos béremelést 
követeltek, ezzel szemben a gyár ve 
zetősége csak öt százalékos emelést 

égül is felkapott a füldről egy ásót 
* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 

áruk, lakás disztárgyak, valamint kü- hogy az összeesett és meghalt. A 

olesón kaphatók 

idején 
Nyugodtan vé- 

fFlavisan? cukorkákkal - idejében vé- 

elleni védőpáncél vonja
 be a sárgaszinü 

a szájüvéget és a bacil- 

légzőszervek mélyebben 

darabot tartalmazó 

kaphatók, 

- Holnap este lesz a sajtóbál. S
zomba- 

ton, holnap este ünnepi fénybe
 borul a 

volt Ferdinand-szálló nagyterme, ahol 

hagyományos nagy bálját rendezi a kü- 

sebbségi ujságirók szervezete. A
z eszten- 

dők hosszu sora óta nem látott olyan 

grandiózus estélyt a bánsági fővá
ros kö- 

zönsége, mint amilyen az idei lesz. A régi
 

kipróbált ujságiró rendezőgárda 
ez alka- 

lommal merőben uj és eredeti ötleteket 

dolgozott fel, amelyeket a tervezők, szak- 

emberek és munkások egész légiója ko- 

vácsolt valósággá, A hóemberek fantasz- 

fikus holdbárját rendezik meg ezen a 

sajtóestélyen nagystilü keretek között
 az 

ujságirók, ami feltétlenül eseményszáme 

ba megy. Müvészet, izlés és poniba fővá
- 

r0si nivón találkozik a bál kereteiben, A 

hetek óta tartó nagy és áldozatkész mun- 

ka minden bizonnyal meghozza gyümöl- 

csét, mert a város egész társadalma ké- 

szülődik hogy minél nagyobb számban 

vegyen részt a ragyogó ünnenpi est ei
ke- 

rében. A bál tiszta jövedelmét részínt a 

szervezet helyi segélyalapjának gyarapi- 

tására, részint a most épülő tusnadi uj- 

ságiró üdülőotthon felépitésére forditják. 

Ttt jegyezzük meg, hogy a rendezőség kü- 

lön meghivót nem bocsát ki, ellenben 

mindenkit a sajtóközlemények utján hiv 

meg szeretettel a bálra. 

- Tizenhat éves fiu öngyilkossága. 

Tragikus körülmények között vetett 

véget életének Zwirner Amtal ti 

zenhat éves timisoarai kifutófiu. A 

fiu, aki özvegy édesanyjával és test- 

véreivel a IV. kerületi Budai Deleanu- 

utca 23. számu házban lakott, tegnap 

délután, amikor egyedül maradt a la 

kásban, felakasztotta magát és meg 

halt. Tettének oka ismeretlen. 
Lopásra biztatott két kifutófiut, A 

helybeli törvényszék most itélkezett Ser. 

kis letván timisoarai lakos felett, aki 

két fiatalkorua kifutófiut felbiztatott ar 

a, hogy mankaadójukat meglopják. A 

lopott holmit azután átadták Serklenek 
aki értékesitette, A két kifutófiut azon- 

ban csakhamar tettenérték és akkor al" 

árulták, hogy Serkis volt a felbujtó. Ser- 

kis István a törvényszék elé került, 
amely egy évi fogházbüntetéssel sujtotta, 

- Az árvis elborította a sineket, Az 

Aldunán az árvizveszedelem még mindie 
nem szünt meg. Az államvasut vezér- 

igazgatóságának jelentése szerint Cala 

ras kikötőjében az árviz elboritotta a 

vasuti venalat, A viz tizenöt centiméter- 

nyi magasságban boritja a sineket. 
- Halálos párbaj vasvillával és ásóval 

Milicsics Zsitkó ghiladi 1szerb gazda 

négy év előtt egy napon meglátogatta 
Oanea Tódor nevü szomszédját, hogy 
vetőgépet kérjen tőle kölcsön, Oanea go. 
rombán fogadta a gazdát és kijelentette. 

hogy semmit nem ad kölcsön, mert egy" 

izben már tönkretette a kölcsönkért gé- 

pet. Milicsics tiltakozott ez ellen, amiből 
veszekedés támadt, majd a két gazdálko 
dó dulakodni kezdett. Oanea felkapott 
egy villát és azzal kergette ki a házból 
Milicsics Zsifkót, aki menekülni igyeke- 
zett. Oanea még az udvarra is követ 
a vasvillával megszurkálta. Mil 

iyan hatalmasat sujtott Oanea 

soarai törvényszék önvédelmetlátott fen- 
forogni és felmentette Milicsics ó 

mányaihoz intézett iratában azok l 
lszéről ja kéri Egyiptom támogatását. 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 



Az ipari és kereskedelmi vállalatok 
nyugdijalapja. Ipari és kereskedelmi 
vállalatok csak a társadalombiztositó 

engedélyével létesithetnek nyugdij- 

alapot. Ez a már meglévő és ezután 
létesitendő magán nyugdijpénztárak- 
ra egyformán vonatkozik. Az erre vo- 

natkozó végrehajtási utasitás most 
készült el a munkaügyi miniszterium- 
ban. A nyugdijalapok jogi személyi- 
ségének elismerését a Monitorul Ofi- 
vial 1936. évi 277. számában kihirde- 

tett törvény értelmében 19837 április 

8. napjáig kell kérni az illetékes tör- 
vényszéktől. A törvény nagy kedvez- 

ményeket biztosit az elismert nyug- 

dijalapoknak, melyek csőd esetén a 

kincstári követeléseket is megelőzik. 

Halálozások, Özvegy Sehlesinger 
Edéné, született Löw Franciska 88 éves 
korában; Kostyál Katalin, született 
Báthory 82 éves, II.. Iosif-utca 42; Purciu 
Nicolae vasutas 39 éves, V., Horia-utca 
28: Wendling Ede 51 éves napszámos, H., 

Rotariu 8; Sandru Stefania 22 éves gyári- 
munkásnő, III Memorandului-utca 78; 

Logofet Kataln, született Hungerleit 50 
éves korában meghaltak. 

- A szakadékba zuhant utasaival 

egy autóbusz. Athéni jelentés szerint 

Thesszáliában egy autóbusz, amely- 
ben huszonmégy utas volt, az utmenti 

szakadékba zuhant. Négy utas meg- 
halt, tizenöt sulyosan megsebesült, őt 
pedig sértetlen maradt. 

- Szegények javára. Özvegy Braun 
Antalné olvasónk a mütét előtt álló sze- 
gény asszonynak, a nyole gyermekes 
nyomorgó családnak és az agg állástalan 
gazdatisztnek egyinkint 100 leit adomá- 

nyozott. 

- Meg akarunk halni! Tokióban 

nemrég Meg akarunk halni! néven 
egyesület alakult, amelynek tagjai 

megfogadták, hogy sorra öngyilkos- 
ságot követnek el. Két nap előtt az 

egyesület 8 tagja bárkán kievezett a 

i tengerre és valószinü, hogy ott 

amemien öngyilkosságot követ- 
tek el. Öt másik fiatalember Ha- 

yeshi miniszterelnök lakása, a csá- 
szári palota, a parlament és a rendőr- 
prefektura előtt követett el harakirit, 

azzal a céllal, hogy tiltakozzék a fenn- 
álló politikai rendszer ellen. 

- Főfájás, idegesség, hypochondriás ál. 
lapotok gyakran a legrövidebb idő alatt 
megszünnek, ha bélmüködésünket regge- 
lenként éhgyomorra egy kis pohár termé- 

szetes „Ferenc József keserüvizzel el- 
rendezzük. Az orvosok ajánlják. 

Felépitik Budanesten a Szentföldet. 
A ferenerendi atyák a Hüvösvölgyben 
felépitik a szentföldi muzeumot, amely- 
ben csodálatos és kegyeletes ritkaságokat 
őriznek Erről közöl rendkivül érdekes 
képekkel illusztrált eikket Tolnai Világ- 

lapja uj száma, amely nagy terjedelem- 
ben jelent meg. További érdekfeszitő cik- 
kek: Akiben az ollót bentfelejtették, 
„Dolgoznak" Newyork fegyveres bandi- 

tái. Inasgyerekből tábornok és kormány- 
zó, A féltékenység orvossága, az anyák 
megmentője. A legkiválóbb magyar irók 
novelláin kivül, nagyszerü folytatásos re- 
gényt és közel száz pompás képet talál 
az olvasó a népszerü képeslapban. Tol- 

mnai Világlapja egy száma tiz lei. 

MERESÜNK 
több évre bérbe 
I. évi május hó 1-re 10-15 szobás 

modern, esetlegtöőbb lakásból 1s álló, 
lehetőleg központi tütéssel biró mo- 
dern, belvárosi villát, esetleg bérz 
házban is fenti feltételeknek m 
lelő lakási. A án atakat a kiadóba 
kérünkeModemn lakás" jeligére. 

Sportesemények 
A tavaszi bajnoki szezon a B-ligában 

csak április elején kezdődik 
A nemzeti bajnokság bizottsága 

Buecurestiben ülést tartott, amely fő- 
képpen a nemzeti bajnokság B) ligá- 

jának tavaszi mérkőzéseivel foglalko- 

zott. A B) liga több csapata ugyanis 

azzal a kérelemmel fordult a szövet- 

séghez, hogy a tavaszi szezon megin- 

dulását halassza el. Ennek alapján 

ugy döntöttek, hogy a bajnoki szezon 

nem kezdődik március 7-én, hanem 

csak április 4-én. Az őszről elmaradt 

mérkőzéseket március 14-én és 28-án 

jótszák le. Igy március 14-én Sibiu- 

ban Soimii-Victoria mérkőzés lesz, 
mig március 28-án ugyancsak Sibiu- 

han a Soimii-Phönix mérkőzést bo- 
nyolitják le. Kijelölték a Román Ku- 

pa mérkőzéseinek időpontját is.. 

Eszerint Román Kupamérkőzések 

lesznek március 21-én, április 25-én, 

május 9-én, junius 6-án és junius 20. 

án. Az ülésen megbeszélték a Carol- 
kupa döntőjének kérdését is. A Ro- 

mán Kupa bizottság, amely ezt a 

mérkőzést rendezi, fentartotta magá- 

nak a jogot, hogy a Carol-kupa döntő 
mérkőzésének időpontját junius 6, 

vagy junius 20-ra tüzhesse ki. Való- 

szinü, hogy erre a mérkőzésre junius 

20-án kerül a sor. 

A bánsági atlétikai 

liga elnöke 

Bucurestiben ülést tartott az atlé- 

tikai szövetség, amely kijelölte az 
atlétikai ligák elnökeit,. A bánsági li- 

ga elnökévé Velceanu Zenot jelöl- 

ték ki, mig a liga tagjait később ne- 

vezik ki. 
. 

A ROMAN B) VÁLOGATOTT 

SZÓFIAÁBAN VENDÉGSZEREPEL 

A bolgár labdarugó szövetség átirat- 
ban értesitette a bucurestii szövetséget, 
hogy a román B) válogatott csapat szó- 

fiai vendégszereplésére vonatkozó ajánla- 

tot elfogadja A bolgárok hajlandóak fo- 

gadni a tavaszi idényben a második gar- 

niturát, ha a román szövetség eltekint at- 
tól a feltételtől, hogy a szófiai mérkő- 
zést olyan vasárnapon rendezzék meg. 

amikor a bolgár válogatott A) csapat 

idegenben játszik. 

A Ripensia uj játékosa 

Aradi jelentés szerint a Ripen- 
sia tárgyalásokat kezdett az Olimpia 
PTT egyesületével egy játékos áten- 

gedése iránt. A Ripensia eszerint 

Marksteiner, az aradi csapat kö- 
zépcsatára iránt mutat érdeklődést 

és a játékost a Rapid ellen ki is pró- 
hálta. Amennyiben a két egyesület 

között megegyezés jön létre, akkor 

Marksteiner ősszel már a Ripensia 
játékosa lesz. 

Az oradeai csapat turája 

Az oradeai CAO-Crisana vegyes- 
csapat franecia turája során az U. S. 

Tourcoing csapata ellen játszott és 

5:0 arányban győzött. Ezen a mérkő- 

zésen már játszott a sérüléseiből fel- 

épült Bouoia .. 

. 

NÉGY ÉVRE ELTILTOTT 

BEÉCSI JÁTÉKOS 

Bécsből jelentik, hogy az osztrák lab. 
darugó szövetség Bicant, az Admira játé- 
kosát négy esztendőre eltiltotta a futball- 
tól. A kitünő játékos játékjogának fel- 
függesztése azért következett be, mert a 

Slavia csapatához akart szerződni és vo- 
nakodott bécsi egyesületének mérkőzé- 
sein résztvenni. 

Magyar játékos. 
lett Anglia bajnoka 

Barna, a magyar asztali tennisz 

játékos résztvett az angol bajnoki 

versenyeken és a döntőben az ameri- 

kai Mac Cluret legyőzve megszerezte 

a végső győzelmet. Barna ezzel An- 

glia bajnoka lett. 
. 

NAGYSZABÁSU SIVERSENY 

LESZ A MUNTELE MIC-en 

A severinmegyei Muntele Miczen feb- 
ruár 28-án nagyszabásu siverseny lesz. A 
Muntele Mic városunkban is elismert ki- 
tünő siterepeivel a télisport hódolóinak 

kedvelt kirár dulóhelye. Ezen a helyen a 
hóviszonyok mindig kedvezőek s igy a té- 

Március l-én, hétfőn este 

Vőra 
ismert humerista 

23 éves jubileuma 
a Városi Szinházban 

Bucurestii, bécsi, budapesfi és stockhelmi kiváló 
vendégművészek szereplésével 

30 tagu jazzszenekar! 

9 órai kezdettel 

és zeneszer ző 

Helyárak: 20-100 lei-ig 

19857, FEBRU 

lisportok április végéig gyako. rolh 
A Muntele Mic-en a kezdők enyhe 
kön gyakorolhatnak. azok pedig, 
megismerték ennek a téli epo na 
szépségeit, a nagyobb lejtőkön kép 
tik tovább tudásukat mig a kipróbi 
a nagy sebességet kedvelő sielők a le 
tozatosabb terepen hódolhatnak 
sportjuknak A szállodák és men 

zak mindenki számára megfelel 
biztositanak A február 28-iki si 
iránt városankban is nagy érdi 
nyilvánul meg. 

sSzínfiáz 

Ma este bucsuzi 

Trillap Ila 
A timisoarai szezon legforrób] 

téje ma Trillap Ila bucsuja le 

kor zsufolásig megtelik a néz 
hogy elbucsuzhassanak attól a ke 
és szimpatikus uriasszonytól, ak 

heten keresztül majdnem minden 

adásban résztvett és legjobb tu mr 

val igyekezett szórakoztatni szel 
közönségét. al 

Mozihelyárakkal, utóljára a sza 
ban, a legnagyobb sikerü opre 

donság, a mulatságos nagy én 
táncos katonatörténet, a Marika a 

nagya, még csak ma este látha 

3:1 a szerelem javára. A szintál 
szezonzáró slágere kétségtelenül a 

szerelem javára cimü Szilágyi- 1 
hám ujdonság lesz és ezt az operi 
donságot olyan kiállitás és előad: 

kivánja bemutatni az igazgatóság, : 
méltó befejezése legyen a Timiso 

aradi magyar ezintársulat itten sz 
lésének. Tarnay József nagy gondda 

te kezébe a rendezés nehéz munl 
Ennek az ambicióval fütött müvé 
bernek méltó segitőtársa Csány; Mi 

a társulat kiváló karmestere, aki f l 
mezett zenekarával AÁbrahám Pál 
müvének minden szépségét, a legti 

tesebben fogja érzékeltetni A vize 
mérkőzés tribünje külön látványo 
lesz az ujdonságnak Miután rendii 
nagy az érdeklődés az 8:1 a szerelem 

ra előadás irant, a kitünő ujdonság 
bat délután 5, szombat este 9, vasá 

8 és vasárnap este 9 órako1 délután 3 

müsoron, 

Vasárnap delután lesz a Jőijjön el 
premierje, Béketfy-Stella, a Méltó 

asszony kitünő szerzőinek legfrisseb 
donsága a Jőjjön elsején Vasárnami 
után 6 órakor lesz a vigjátékujdonsa 
misoarai bemutatója. Ez nemcsal 
utolsó délutáni előadása lesz a szi: 
latnak. hanem két kedvenc tagja 
gyessy Magda és Kozma Hugó ebbe 
ujdonságban bucsuznak Timisoara k 
ségétől. Bálint Annán kivül fellépn 
Jőjjön elsején premierjén még 
Magda, Kemény Juci, Horvát) Lz 
Jávor, Kun és Lukaács. 

A magyar szinház bucsuhetének mű 

Pénteken este 9 órakor: Marika h: 
iya. Trillap Ila bucsufellépte, Mozi 
irak. 

Szombaton délután 5 órakor: 
szerelem javára, Operettsláger. Pr 

Szombaton este 9 órakor: 3:1 
relem javára, Operettelaáger 

Orystallin és Tropic a 
Az egész világ bizalmát bi



670 önálló iparos van és ezzel 

sági sgabonapiacon a buza irányzata 
változatlanuj lanyha és megfelelő keres- 

let hiányában az üzleti forgalom gyenge. 

Az árak a következők: buza 78 kilós 485. 
buza 79-60 kilós 440, tengeri 260, zab 300- 
810, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 
350, korpa 280-300, muharmag 410, napra- 

torgó 460, tökmag 780-800, cirokmag 280. 

kismalmi liszti a 30-70-es beosztásból 780, 

nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 

lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

A buza irányzata lányba, A bán] 

nben 12.907 mesterkönyvet kértek Huszonöt idegen állam cégei vesz- 

Ha mindenki 
gyorsan él... 

igy gyorsan is használódik el. A létért 

való közdelem ma fokozott feladatok elé 

állitja az emberiséget és ezt a hajszát a 

szervezet sinyli meg, Legelőször is az 

idegrendszer és az emésztőszervek fárad- 

nak bele a fokozott tempóba és a legkü- 

lönfélébb gyomor-, bel-, máj", epe. és vez 

semegbetegedések lépnek fel. 

A dilághirü amerikai GASTRO-D" sz 

arai munkakamaránál hó- 

eresztül folyt a régi ipar- 

nyok és a szakmunkások 

yvelnek benyujtása. Az uj 

értelmében ugyanis az 

osok iparengedélyük he- 

esterkönyvet, a szakképzett 

k pedig munkakönyvük he- 

gédi könyvet kapnak. A mum- 

a vezetősége most készitette 

tatását a becserélés céljából 

iparigazolványokról és 

önyvekről. Timisoara város 

2400 önálló iparos mester 

a nyilvántartlásban, ezzel 

azonban 3204 mesterkönyv 

kérték, vagyis 804 mester- 

el többet kértek, mint 

i iparigazolvány jelenleg ér- 

van, Ennek magyarázata az, 

mesak a régi mesterek kérték 

zolványuknak mesterkönyvre 

rélését, hanem számos öreg 

aki azzal a tervvel foglalko- 

a közel jövőben önállósitja 

Az uj ipartörvény ugyanis az 

gédeknek módot nyujt arra, 

esterkönyvet kérjenek a ma: 

ára. Hasonló a helyzet a 

Severin-megyében, ahol s4l6 önálló 

iparos szerepel a nyilvántartásban, 

ezzel szemben azonban összesen 3644 

mesterkönyv kiadását kérték. Ugyan- 

igy áll a helyzet Mehedinti megyé- 

ben, ahol 405 az iparengedély és a 

kért mesterkönyvek száma 366. A 

munkakamara területén levőmásikkét 

megye területén jóval kevesebb mes- 

terkönyv kiadását kérték, mint ahány 

önálló iparos jelenleg van. Timis-To- 

rontalban a nyilvántartott önálló ipa- 

rosok száma 6218, viszont 4174 mes- 

terkönyvet kértek. Caras megyében 

3147 érvényben levő iparengedély van 

és 1319 mesterkönyvet kértek. A mun- 

kakamara egész területén 14.670 ön- 

álló iparos van, ezzel szemben 12.907 

mesterkönyvet kértek. 

A timisoarai munkakamara terüle 

tén 64.174 szakképzett ipari munkás 

van, akik közül 29.602 kérte segédi 

könyvének kiadását. Ezek közül Ti- 

misoaran dolgozik 12.528, akik közül 

8730 kérte a segédi könyvet. Timis- 

Torontal, Caras, Severin és Mehe- tudományos szakalőadást 

dinti megyékben szintén több a nyil- 

vántartott szakmunkások száma, mint 

amennyi segédi könyvet kért. 

marad nyitva. 

deklődés nyi 

az épitési 

A mintavásáron 

és cégek mellett huszonöt 
lam cégei is kiállitanak. 

kiát 

állitáson, amely 

csolatokat létesitsen a 

lalatokkal és cégekkel. A 

28.75, angol tont 405-500, 

I 

amara területéhez tartozól 

s zlzl 

5.30, dollár 99.50-100, 

ben velük gépszörnyek ándulnak rehamra, vado 
natuj ruháju amerikai osapatok közelednek végső

 

harcra. Ezeknek ruhájában még nem rágott lyukat 

a sár és hátizsákjukban pótbakkancsok vannak, 

aluminium evőeszköz, meg - csokoládé. 

nek részt a lipcsei mintavásáron. Feb- 

ruár 28-án nyilik meg a lipcsei tava- 

szi mintavásár, amely március 8ig 
Különösen nagy ér- 

vánul meg a technikai és 
kiállitás iránt, amelyek 

majd a gépipar minden ágát felőlelik. 

a német vállalatok 

több mint százharminc 

Ausztriát pedig közel száz cég képvi 

seli, Japán is résztvesz, de az olasz 
ipart ugyancsak több cég 
képviseli. Románia, Jugoszlávia, Bul- 

gária és Görögország szinténnagyobb 

csoporttal vesznek részt a lipcsei ki- 
kitünő alkalmat 

nyujt arra, hogy uj kereskedelmi kap- 

résztvevő különböző országbeli 

ron kiállitásra kerülnek a német kis- 

ipar exportképes készitményei is. A 

tavaszi mintavásár keretében számos 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az eleő 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-0.50, svájei frank 22- 

olasz lira 5.20- 
belgas 1650-17, 

jáuos töeténetmie ctnottsdcozata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/87.) 

vid vita indul, végezetül lisza, aki közben 
revolverét, előrelép, de ekikor három lövés 

el és a nagy államférfi végigzuhan a föl- 

mormogja a Ennek igy kellett lennie, - 
ár percnyi haldoklás an sebesült férfi és 

adja lelkét. 

avatalra Károlyi is elküldte a maga koszo- 

amelyet a meggyilkolt felesége a szemét 

dobatott. A háborus miniszterek közül Ti- 

aki pedig egyedül vett föl egyenruhát 

és ment ki a frontra, csak Stürgkh grófot 

a népitélet. Öt Adler, a II. Internacionále 

ileg Genfben székelő titkára, lőtte le az egyik 

udéglőben. Pedig ő sem tartozott az uszi- 

Berchtold grót, az első forradalmi jelekre 

menekült és ott él még ma is. Krobatin 
le- 

a szép Stiriában fejezte be földi pálya- 

Hötzcndorfi Konrád is zavartalanul ir- 

os memcárjait. 

1918 NOVEMBER 11. 

só katonai erőfeszités nem sikerült, a 

végig mindenütt visszavonulóban van: 

i csapatok. Rongyos, cipőtlen ember 

szorognak visszafelé a flandriai, 
pik- 

sárban. Ennivalójuk csupa „Ersatz", a 

ir bb áldozatot szed közülök, mint az 

elgő ellenség golyója. A frontot csak 

t tartják már komolyan, itt is csupán a 

ztek és pár ,hü" közlegény fejtenek ki 

hosszu kilométereken át nem lé- 

De odahaza is forrong a talaj. Évek óta éhezik 

a német nép, évek óta nem táplálják egyébbel, csak 

győzelmi hirekkel és igéretekkel. Most már nem 

birja tovább. A munkásosztály még sztrájkokkal 

kiverekedte valahogy béreit, de a középosztály el- 

képzelhetetlen nyomorban tengődik. A szélsőséges 

szocializmus egyre nagyobb tért hódit és a „mér- 

Sékeltebbek" egyik vezére, Scheidemann mondja 

Ludendoriinak: 

- A munkások azt mondogatják, hogy jobb 

borzalmas vég, mint a végmélküli borzalom. 

Ludendortf, Hindenburggal egyetemben jól 

látta, hogy az utolsó nekirohanás kudaroa minden- 

nek végét jelentette. Azonban hasztalam igyekez- 

bek rávenni a Kaisert arra, hogy békét kérjen. A 

a 

fegyverszünetet kérjenek a német nép számára. 

idegeken keresztül fejti ki gyógyitó ha- 

tását, igy a betegség okát szünteti meg és 

ezért a legkitünőbb eredményeket érték 

el vele fenti megbetegedések eseteiben. 

GASTROD" kapható az ország összes 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

Dpostán megrendelhető 180- lel utánvét 

mellett Császár E, gyógyszertárá- 

ban, Eucuresti, Caleg Victorlei 124 

hollanda forint 02--00, cseh korona 4.50-3 

osztrák sehilling 23.560-2450, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-9.05, 

leva 0,90-110, zloty 18.75-19.50. i 

vValuták magánárfoly ama. (Az első szám 

a vélelt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 990-10.10, svájci tfrank 

42.50-43.80, dollár 179-188, angol font 910 

930, olasz Mra 9.10-990, osztrák sehilling 

32.50-38 magyar pengő 34-3450 dinár 

345-3.65 cseh korona 5.20-5.40, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1980-1260. 

arany font 1550-1560, 

A szabadforgalmi devizák placán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német már 

ka a740-97.30, drachma 0.85-0.90, cseh 

korona 4.60-4.70, olasz lira 6.20-6.50. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Péntek, február 19. 

Apolló-mozi; Utolsó akkord 
Cspitol-mozi: A nők paradicsoma. 

Tivoli-mozi: A variété csillaga. 

idegen ál- 

Csehszlová- 

és vállalat 

kiállitáson 

vál- 

mintavásá- 

rendeznek. 

azért még mindig porosz király maradna. Végeze- 

tül a badeni herceg vágja keresztül ezt a moderni 

gordiuszi csomót és egyszerüen lemond - telefo- 

non a császár helyett, aki az egyre növekvő elége 

detlenséget látva, november 10-én átlépi a holland 

határt, Az országban mindenütt kitör a forrada 

lom, a szociáldemokrata párt átveszi a hatalmat és 

Fritz Ebert első kiáltványát bocsátja utnak a népr 

hez az uj mémet köztársaság nevében. 
" 

Kicsiny csoport áll a szalonkocsi egyik asztar 

lánál. Négy férfi, sápadt, megviselt arcát világitja 

meg a koesi ablakain besütő gyenge őszi nap fé- 

nye. A német küldöttség tagjai ezek, akik Foch tá- 
bDornokhoz jöttek, ide a rethondesi erdőbe, hogy 

Amidőn Erzberger, a vezető, bizonytalan hangom 

Eérdést intéz az asztal tulsó oldalán álló Foch tá- 

bonnokhoz, terjesztené elő feltételeit, a 

megszólall: 

trónját féltő uralkodó huzza-halasztja a végső 

megoldást, azonban október elején már egyre sür-
 

getőbbek a békére való felhivások. Az amerikaiak 

és angolok északról nyomják maguk előtt a német 

csapatokat, a franciák középen és délen haladnak 

fokozatosan előre. Ha nem sietnek a békekéréssel, 

teljessé válik a bekerités és akkor - jaj a legyő- önök kifej 

zötteknek!! 

Abadeni herceg békekérelmére Wilson, az 

U. Ss. A. elmöke feladja a döntő kérdést: 

Azon hatalmi közegek nevében tárgyale a 

herceg, akik eddig a háborut vezették17 A barri- 

kád tuloldalán is tudják, hogy a badeni Max Ler 

ceg saját szakállára tárgyal, mert a Kaiser kikerül 
minden nyilatkozattételt. Ilyeneket is mond még 

Wilson: „"Minden közbeeső olyan akadályt meg 

kell semmisiteni, amely jelemlétével a világ békéjét 

Ez II. Vilmos sürgős eltávolitását jelentette. 

A Kaiser még mindig tétovázik és azon erősködik, 
obb gránátlyukakban huzódnak meg 

el egy-egy, géppuska körül. Szem- 

Nekem nincsenek feltételeim. 

A németek meglepődnek és Oberndorff siet 

közbeszólni, hogy nem ajánlatot mondtak, ha- 

nem „feltételeklet. („Conditions non pas proposi- 

smétlem, nincsenek feltételeim, csak ha 

ezetten fegyverszünetet kérnének. 

A német delegáció tagjai szinte kórusban 

Kiáltják, hogy igen!, mire 

gi az asztalra jegyzeteit. ; 

merevedve hallgatják a sulyos feltétel
eket: Az 

foglalt területek kiüritése, 
gép- 

puska, 3000 aknavető és 1700 
repülőgép, valamint 

a teljes hadiflotta 

dalának és főbb gócpontoknak mgeszállá
sa, 

foglyok hazaszállitása, a Belga Ne 

aranykészletének visszaszolgáltatása, 
a bucul 

bresztlitovszki 

fengeralattjárók kiszolgáltatása, 
zatése stb stn 

Foch bólint és letere 
A németek vigyázba 

5000 ágyu, 25.000 

kiszolgáltatása, a Rajna 

békék felmondása, az összes ! 

a 



Rádió 
PÉNTEK, FEBRUÁR 19. 

BUCURESTI. 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

Gramofonzene. 
18.25: Sporthirek. 
14.30: Gramofonlemezek, 
15: Hirek, 
16.45: Előadás. 

- l6: Szórakoztató-zene, 
19: Időszerü anyag, 
19.35: Vonósnégyes. 

20: Felolvasás 
20.35: Operaelőadás, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra. 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és Il45: Felolva- 
13.05: Jazz, 1480: Balaiajka-zene 

17.5. Diákfélóra. 18: Az operaház tagjai- 
ból alakult zenekar. 1910: Versek. 19.85: 
Cigányzene: 20: Sport. 20.30: ,A magyar 
nehézipar' Előadás 21: Lemezek 21,30: 
Külügyi Hirek. 22.35: 
Hegedü. 23 , 28,15: A rádió 
szalónzenekara. Cigányzene. 1.05: 

sás 

negyedóra. 22.15: 
10: Időjárás 

24: 

Egyes szó ára 3 lei: vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhez: 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 

gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak 

lást keres 
ermoz 

Pénztárnoknő 
kaucióval, állást keres. Cim a kiadóban. 

Hirek. BUDAPEST II. 18: Angol táncle 
mezek, 19.40: Gyorsirótanfolyam, 20.35: 
Cigányzenekar muzsikál, 21.05: Előadás, 
BECS 20.30: Zongorajáték. 21.10: Tarka 

est. 22.10.: Egyházi zene, 28.35: Könnyü- 

zene. 
BELGRAD 19.830: Népdalok. 20.50: Le- 

mezek. 23.20. Hegedü, mélyhegedü és fu- 

2.45: Vendéglői zene, 
BUDAPEST I. 745. Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 1120 és 11.45: Felolva- 
sás. 13.05.: Ciganyzene, 14,30: Beszkárt ze- 

nekar, 17.15. Majthényi Gizi mesél. l 

Lemezek. 18.50 Mit üzen a rádió? 19.20: 
A rádió szalónzenekara. 22.55: „Azok a 
régi, jó disznótorok", Vidám hangképek 

vola hármas, 

MILANÓ 18.15: Tánczene. 2140. Vegyes 
zene. 22. Szimfónikus hangverseny, 24,15: 

22.15: Jazz. 23.05: Öreg cigányprimások 

zenekara. 23.45: Hangverseny-zenekar 

1.05: Hirek. BUDAPEST II. 18.50: Hang a tar- 
Tánczene. lemezek. 19.25: Mezőgazdasági félóra, de talmát Hem 

SZOMBAT, FEBRUÁR 20. 19.55: Előadás, 21: Chopin-müvek. 

BUCURESTI. Hirek. 
BÉCS, 19.30: Népdalok. 20.15: Fuvósze- 

ne. 2325: Fuvósszerenád, 24,15 Táncleme- 
zek, ! 

BELGRAD. 20.15: Lemezek. 23.20: A 

rádiózenekar hangversenye. 24: Vendég- 
lői zene ! 

MILÁNÓ 21.40: Vegyes-zene. 22.: 
raelőadás, utána tánclemezek. 

RÓMA. 18.15: Tánczene. 22.10: Kerin- 
gők. 23.10: Női énekkar, 23,40: Tánczene. 

VARSÓ. 19.30. Katonadalok, 23: Ária és 

6.30 A reggeli műsor közvetitése. 
13: Gromofonlemezek. 
1325: Sporthirek, 
1340.: Gramofonzene. 
1415: Hirek. 
14.30 Gramofonzene, 
15: Hirek 
16.45: Előadás 
18: Katonazene. 
19,.10: A rádiózenekar hangversenye 

20.30: Bojenescu Alexandru énekel. 

kelcsönkönyvi 
Timisoara IV. 
Carol 16, tel. 
A Deli Éir p 

Ope 

1 

é59 

2145: Tánczene. dalest, 23.20: Szórakoztató-zene dalokkal. 

Apróhirdetéseket felves: 
ker.: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Piata I. C. Bratianu 
IIker.: Kardos-tratik, Pi 
Traian és Str. Mercur sar 
IV ker.: March-trafik, Pi 
Küttl. A hirdetési dij m 
den esetben előre fizeten 

Butoruzott szoba 

kiadó II. Piata Coronini 14 L3 
1 Eladó 
komplett hálószoba, félhálószoba, I 
habutor lámpák festmények, gram 
szervizek, magyar könyvek és egyébe 
gyak, I, Str. Gheorghe Lazar 8. É 
lődni a házmesternél. ! 

Adás-vétel e 
irdessen 

Moslék 

ü Déli Mirlapban disznóhizlaiáshoz naponta kapható a Ter- 

minus kávéházban. (265) Vulágmárkás 

lakas 

Kiadó 

,utcai magasföldszinti lakás, mellékhe: 

lyiségekkel, május 1-re. I.. Str, Paul Chi- 

aezul 6. (286) 

eserépkályhával, kiadó. III, Bulev, Mi- 

fai Viteazal 15. 

Szép üzlethelyiség 
sarokházban. azonna kiadó I, Str, Mer- 
cey 4. (292) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-leiszappant és 
lifiompuderi három szinben, 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a urekete sasoz" I. Piata I. .Bratianu 

Modern 

Agy- és kétszobás villa-lakás, parkettás, 

es5) 

férfi zseb- és karórák, u. m. finom 

órák és ékszerek gyönyörü kivite 

rendkivül olcsó áron beszerezhető 

Fiza" cégnél. IV., Str. I. C, Bratian 

A cncbarátok Társasága 
1987 február 22-én este 8 oral kezdettel a 

Timisoara város védnöksége alat és a tel- 
jesen ujjászervezett 60 tagu zenekarával egy e 

Forditó-irodám 
4, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hi 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón 

alom kérvények, kereskedelmi levelek, s 
gődések, bizonyitványok stb. kifogást 
forditását, illetve leirását román, 

német, francia, angol, olasz, szerb, 
orosz nyelven 

N. MAGDU 
Fomán nyelv és gyorsirástanár, Eucu 
Mimisoara város volt első forditója, 

Az est szólistája: 

SANDU ALBU 
a világhirü Bucuresti-i hegedümüvész 

Különféle 

Sorsjegyek 
a román állami osztálysorsjáték e 

tályához kaphatók a közismert szer 

számokkal rendelkező March-trat 

Timisoara, Piata Kütt! No, 1. Diszk 

biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 
lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei. V 

pénz előre való beküldése plus 8. 

portó melléklése mellett küldök, 

több milliót fizettem ki szerencs 

vőimnek. 

1. WEBER: „Oberon"-nyitány 
2. BEETHOVEN.: 

D-du negedüverseny, op. 61 
(Sandu Albu zenekari kisérettel) 

3. CSAJKOVSZKIJ: 5-ik szimfónia 
(Timisoarán először !) 

Karnagy : PAUCK FRIGYES 

MŰSOR. 

Harisnya-szemfe 

e e. vál 

" 

Jegyek elővételpen: s0-120 lel, 

a 

a szinházi pénztárnál 


